

**Родительское собрание на тему
«Зачем детям нужна мама?»**

Подготовила: Дамдинова М.Б.

Цель: помощь родителям в преодолении трудностей в процессе воспитания путем тренинга, анкетирования, определить роль матери в воспитании ребенка.

Форма проведения: на платформе Zoom. Присутствовало 17 родителей.

1. Добрый вечер, уважаемые родители, дорогие мамы! Рада видеть вас сегодня всех. В собрании принимает участие старший воспитатель корпуса Наталья Васильевна Егорова.

Тема нашего собрания «Зачем детям нужна мама?»

Будет показана презентация «Чем заняты наши дети в детском саду, когда мамы на работе», также высказывания детей о своих мамах. Обсудим еще другие вопросы, касающихся текущих вопросов.

Мама – самое прекрасное слово на земле. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно на всех языках одинаково нежно. А теперь закройте глаза и вспомните тот радостный момент, когда вы стали мамами.

2. Дети любят вас, и это прекрасно, ибо всё воспитание строится на любви.

О чем мечтает каждая мать? О счастье своих детей. В мыслях матери – дети. В сердце - постоянная тревога не только об их здоровье, но и о том, как воспитывать, что делать для того, чтобы они стали гордостью, опорой, надеждой.

3. *Включается магнитофонная запись с ответами на вопросы: «Зачем тебе нужна мама?»*

Вы нужны своему малышу. Кто ещё так умеет чувствовать боль ребёнка, радоваться каждому его успеху.

Как вы нужны своему малышу с вашей, только матери присущей, бескорыстной любовью, с желанием и тонкой способностью с самого начала наблюдать первые шаги своего ребенка на долгом-долгом пути становления человека, с неистощимым терпением и великим умением радоваться каждому, даже крохотному успеху, чувствовать его боль. Как же тернист, нелегко труд матери на пути воспитания ребенка! У каждой из вас свои тревоги и волнения.

4. Как достучаться до сердца ребенка, как помочь ему познать окружающий мир? И легче всего это сделать в игре. Играете ли вы со своими детьми? Как вы играете с детьми? В какие игры? (ответы родителей).

Кажется, простая вещь: включись в игру или в то дело, которым заняты дети и тогда так легко «достучаться» до них, добиться того, что тебе нужно. Почему же выходит это не часто? Нужно время наблюдать, желание поиграть, умение вовремя и в лад войти в игру или всерьез отнестись к занятию малыша, без снисходительности и суеты.

Можно формировать игровые навыки ребенка во время прогулок, семейных праздников, повседневных домашних дел. Так мама косвенно «руководит» игрой ребенка во время выполнения своих дел, например, когда она гладит белье или моет посуду. Можно предложить ребенку постирать одежду куклы; или пусть, пока мама печет пирожки, дочка делает их из пластилина для своих кукол. Создайте детям разные игровые ситуации: «Мишка заболел», «День рождения у куклы», «Строим железную дорогу».

Задавайте детям вопросы «Куда положим куклу спать?», «Где построим гараж?», «Кто сегодня будет продавец?» и т.д. Поощряйте самостоятельность, выдумку, инициативу ребенка.

Вывод: Играйте со своими детьми. Палитра игр может быть разнообразной. Главное, что вы это делаете вместе со своими детьми.

Показ презентации слайда «Чем заняты в детском саду наши дети, пока мамы на работе?»

5. Позади день, полный важных дел и будничных забот, тревог и огорчений, неизбежных в любой работе. Однако почти в каждом из них есть прекрасные вечерние мгновения, когда мы разговариваем с детьми. Эти разговоры часто возникают неожиданно и подчас также неожиданно обрываются, но некоторые надолго остаются в памяти и после них возникает удивительное чувство родства, близости со своим ребёнком, взаимопонимания и доверия. В такие минуты интуитивно избегаешь грубого тона, поучений, раздражения от бесконечных вопросов, на которые зачастую и сам не знаешь ответа. Пусть такие вечера украсят детство ваших детей и будут ежедневными.

А сейчас мы предлагаем вам, дорогие мамы, необычное задание. Вспомните ваши семейные вечера и дайте им оценку. Цель этого самоанализа – помочь разобраться в отношениях с ребёнком, своевременно предотвратить ошибки, чтобы не допустить нервных срывов, агрессивности у детей.

Итак, если вы поступаете так, как сказано, ставьте плюсики, если нет-то минусы

1. Каждый вечер уделяю ребёнку время для беседы, игры, рассказов о своём детстве.
 2. Рассказываю сказки на ночь, говорю о том, какой у меня добрый, умный. Вежливый, храбрый сын (дочь).
 3. Вместе с ребёнком смотрим детские передачи, мультфильмы, обсуждаем их.
 4. Не разрешаю со взрослыми смотреть телепередачи для взрослых.
 5. Перед сном совершаем прогулки с детьми.
 6. Не рассказываем на ночь страшных историй.
 7. Ребёнок никогда не ложится спать непрощённым.
 8. Никогда не решаем конфликты взрослых при детях.
 9. Укладываем ребёнка в одно и то же время. Не позже 21 часа
- Посмотрите на ответы: если у вас больше плюсиков - говорит о

вашей любви, заботе по созданию комфортных условий для его здоровья и нервной системы.

6. От того, каким будет вечер в семье, зависит завтрашний день ребёнка. Создать в доме уют, тепло, покой – удел женщины, матери. За домашними хлопотами незаметно летит время и, бывает, не хватает даже нескольких минут для беседы с ребёнком. Ждут ли? Любят ли дети эти душевные разговоры, когда мы рассказываем о своём детстве, читаем или просто слушаем?

7. Сейчас мы вам предлагаем «острое блюдо».

- Можно ли избаловать любовью?

- Следует ли просить прощения, если вы не правы?

- Каким должен быть ответ на невыполнимую в данный момент просьбу ребенка?

- Можно ли упоминать о проступке ребенка несколько раз?

- Как Вы реагируете на капризы ребенка?

- Какие сказки вы читаете ребенку на ночь?

- Как Вы называете ребенка ласково?

8. Каждого человека всю его жизнь спасает, хранит и бережет великое неповторимое чувство - материнская любовь. Какой она должна быть? «Как Вы считаете, хватает ли ребенку вашей любви и внимания?»

Труден ответ на подобный вопрос. Всегда ли эта любовь в меру? К чему ведет непомерная слепая любовь? Об этом люди думали всегда.

В наше время очень актуальна тема воспитания детей, не только у нас в саду, поэтому была создана Единая памятка для родителей. Прочитайте их, определите для себя те, которые вы считаете важными. Памятку с заповедями мы дарим вам. Пусть они помогут найти золотую середину в любви к детям.

Любовь материнская – самая искренняя, самая нежная, самая бескорыстная. Каждая мать дарит свое сердце своему малышу.

Дорогие мамы! Пусть ваши тревоги, заботы окупятся радостью удач, взаимопониманием, любовью детей. Материнского вам счастья!

В конце собрания были обсуждения по текущим вопросам и по летнему оздоровительному сезону.

Итог собрания:

1. Продолжить работу, проводимую в детском саду по воспитанию нравственных, доброжелательных взаимоотношений дома со всеми членами семьи.

2. Помочь в проведении ремонта группы и детского сада.

3. Посетить общее родительское собрание двух родителей от группы 31 апреля в первом корпусе д/сада и донести информацию до остальных родителей.